
• Franc Klemenc—devetdesetletnik
Pred kratkim (rodil se je 21.

januarja 1893 v Zgornjem Kaš-
lju) je Franc Klemenc iz Zadvora,
sedaj Cesia 13. julija, tiho in
skromno praznoval svojo devet-
desetletnico. Pravzaprav bi lahkp
praznoval tudi šlipidcsetietnico
ponovnega rojstva, saj je v za-
čctku jeseni leta 1942že stal pred
i!.'i!ija;)skiini puškami in čakal nn
strele.

Živ! jen je mu v otroSkih in mla-
dih lctin ni bilo naklonjeno. Rodil
se je v številni družini in je moral
že sedemleten od doma. Služil je
za pastirja in pozneje za hlapca.
Tako je odrastei v trdem delu, pri
tujih ijudeh, brez loplih besed in
belega kruha.

Prvo svetovno vojno je preži-
vel na fror.tah. V Tirolah so mu
zamrznile noge in izgubil je prste
na nogah, tako da se je vmi! kot
invalid. Po vojni se je ponovno
vdinjal kot hlapec, kasneje, po
poroki pa mu je le uspelo, da je
dobil delo v Papirnici na Vevčah,
kateri je ostal zvest vse do upoko-
jitve. Delal je pri razkladalcih, na
holandcih in kjer je bilo potreb-
no, saj je bil vajen težkega dela. Z
varčevanjem in skrcnnostjo sta s
sedaj že pokojno ženo Margare-
to, ob dveh otrokih, zgradila
skromen dom, ki je desetletja
ostajai nedograjen.

(n ko bi se mu moralo obrniti
na bolje. ko bi tnu naj življenje
postajalo mirnejše. je prišla
druga svetovna vojna, ki je druži-
no, kot številne druge, potegnila
v svoj vrtinec. V njihovi hiši je
takoj po okupaciji našel zatočišče

Jože MoŠkrič, ki vse od prihoda
ltalijano\ ponoči ni bil več doma
Sin Franci jc posta) aktiven mla-
dinec, sam pa je postal član
Osvobodilne fror.tc v vev^ki pa-
pirnici in bodeloval v njenih akci-
jah.

• Vzačmk.M jeseni 1942 sopridr-
veli ltalijani, katerim je izdajalcc

točno pokazal hišo. Odvlekli so
ga s seboj. Hišoso vso preiskali in
premetali, na podstrešju potrgali
deske ter pokradli vse, kar jim je
bilo všeč. V postojanki na Fri-
škovcu so ga prctepali in zasliše-
vali, potem pa so ga odvlekli na
travnik pod Fležarjevim hribom,
kjer so ga nameravali ustreliti.
Zadnji hip so uspele ženine inter-
vencije in prošnje, tako da so
ustrelitev preložili in ga odpeljali
nazaj v postojanko, od tam pa na
sodnijo v Ljubljano, kjer je bi!
zaradi sodelovarija v OFobsojen.
Zaprt je bil v zaporih Castel
Franco, od koder se je po kapitu-
laciji Italije vrnil, ves ziomijen in
strt, saj so mu zapori še povečali
njegovo invalidnost.

Medtem ko je bil zaprt, so se
nad hišo spravili belogardisti in
preganjali ženo in hčerko, sina
Francija pa so bizoviški belogar-
disti aretirali in ga s številnimi
drugimi nameravali ustreliti. SIu-
čajno so posredovali Italijani, ki
so aretirance odpeljali v svoje za-
pore in pozneje v internacijo. Po
kapitulaciji Ilalije je sin Franci
stopil v NOV in v nemški ofenzivi
1943. leta padel na Krimu.

Franc se je ponovno zaposli) v
Papirnici na Vevčah in delal v
njej vse do upokojitve. Kljub po-
sledicam prve svetovne vojne in
italijanskih zaporov, saj je 70-od-
stotni invalid, je bi! še vedno nsar-
Ijiv in ie vztrajal na dein.

Takc k skromei'., kot je bil vse
življenje. dfjčaka! visoka leta in
želimo mu šc vcliko zdravja m
mofi. MARJAN MOSKRIC


